

# 情怀加持 清明档票房创新高

总票房约8.55亿元 宫崎骏等老牌IP票房号召力强劲

**早报4月7日讯** 假期与电影的相遇,注定是票房的丰收季。刚刚过去的清明小长假,数据显示,清明档总票房约8.55亿元,继续刷新中国影史清明档票房纪录,超越2021年清明档的8.22亿元,成为史上最强清明档。其中,《你想活出怎样的人生》《哥斯拉大战金刚2:帝国崛起》《功夫熊猫4》三部进口影片分列清明档票房榜前三,成为档期主力。

## 宫崎骏新作领跑

数据显示,宫崎骏新作《你想活出怎样的人生》清明档总票房接近4亿元,超《头号玩家》清明档票房成绩,成为中国影史清明档票房冠军。该片上映5天,累计票房(含预售)已经突破5亿元,上映至今共打破42项纪录。

电影《你想活出怎样的人生》被视为了83岁宫崎骏的“人生电影、告别之作”,讲述了少年牧真人在母亲葬身火海后,难以融入全新的家庭环境。因为一次意外,他进入了奇幻的“亡灵世界”,开始了一场不可思议的冒险故事。

整部电影延续了宫崎骏以往的高质量制作水准。为了完成这部电影,整个团队用时7年,每年只制作12分钟,宫崎骏甚至坦言:“做好了在它完成之前就死去的准备……”在北美上映后,该片成为首部登顶北美票房榜的日本原创动画片;在日本本土零宣发上映后,4天票房突破21.4亿日元,超过《千与千寻》同期开画成绩。同时,它还囊括了奥斯卡最佳动画长片、金球奖最佳动画片等十多个世界级电影奖项,更被媒体赞为“未来几十年世界上最好的动画作品”。

情怀加持,无疑是宫崎骏这部新作能够票房飘红的不二法则。有观众表示,“关于人生、关于理想、关于善恶,相信每个人都能从这部电影中找



大小朋友在观影现场用漫画作品致敬宫崎骏。

到自己的答案。”也有观众称,“每一帧都充满了生机和活力,仿佛置身于一个神奇的世界中。”值得一提的是,该片在青岛上映首日,影迷们也自发组织了相关主题活动,活动现场有宫崎骏作品中动漫形象的cosplay,以及相关周边展示等,80后、90后的爸妈与小朋友同场观看宫崎骏也成为观影场次中的一景,足以见得宫崎骏这位老牌动漫“大神”陪伴几代人成长带来的影响力。

## 进口片成档期主力

4月4日至4月6日清明档,共有《你想活出怎样的人生》《草木人间》《黄雀在后!》《雪豹》《零度极限》《大“反”派》等8部影片上映,从数量上来说,与今年春节档8部影片持平。

整体来看,今年清明档的电影市场可谓是精彩纷呈,各种类型的影片应有尽有,满足了不同观众的观影需求。无论是喜欢思考人生的文艺青年,还是喜欢悬疑片、犯罪片、喜剧片的影迷,都能

从中找到适合自己的电影。

在多部重磅中外影片的带动下,今年清明档票房迎来春节后的再度爆发。档期第一天全国票房报收3.66亿元,《你想活出怎样的人生》单日狂揽1.8亿元,《哥斯拉大战金刚2:帝国崛起》票房超1亿元,时隔一个多月再现两部影片同时单日票房破亿的盛况。

相比之下,国产影片在今年清明档票房表现平平,没有一部影片的档期票房过亿元,比2021年同期的《我的姐姐》相差甚远。《雪豹》《草木人间》《银河洗手手》等文艺片未能破圈。

通常来说,清明小长假处在春节和五一节之间,档期前后总体是国内地影市的淡季,以往票房绝大多数时候都不温不火。今年清明小长假电影票房的火爆,助力2024年总票房已超过176亿元,超越去年同期。业内人士称,中国内地影市延续了去年的良好恢复态势,今年全年票房令人看好。

(观海新闻/青岛早报记者 周洁 摄影报道)



## 爱心绽放 1036人撸袖捐献

气清景明,春随人好。清明假期,青岛市共有1036位爱心市民和游客撸袖献血,捐献全血34.5万毫升,血小板223个治疗量。

4月6日上午,清明假期的最后一刻,在莱西联通公司工作的盖双凤女士接到青岛市中心血站工作人员的电话,得知青岛某医院一名患者急需Rh阴性AB型血救命。放下电话后的盖双凤没有丝毫犹豫,第一时间让丈夫开车送她到莱西北利群献血屋,顺利献血400毫升,完成第4次应急献血。

盖双凤的丈夫王鹏是位医务人员,此前多次因为休息不好而未能成功献血。这次趁着假期,在妻子的带动下,他再次尝试,顺利通过初筛,最后成功献血400毫升,夫妻二人在献血屋里谱写了一段携手奉献的热血佳话。

北京化工大学的大一新生韩同学,假期来到栈桥广场爱心献血屋,体验了人生第一次献血,并在青岛市无偿献血最美地标打卡。他非常开心地说,“这次青岛之旅留下了最美好的回忆。”

在“全国最美献血点”栈桥广场爱心献血屋,市民范大伟带着两个孩子走进来,在游玩的同时给孩子们上了一堂关于“奉献”的实践课。范大伟表示,孩子在学习课本知识的同时,更应该学会如何做一个对社会有贡献的人。孩子们深受感动,表示自己18岁时也要走进献血屋,帮助更多的人。

4月5日,在去赏春游玩的路上,市民姜明厚先来到了永旺爱心献血屋。原来当天距离姜明厚上次献血刚好半年,又恰好碰上清明节这个传统节日,他就决定先来献血再去踏青看花。据统计,姜明厚已经累计捐献全血12600毫升,是位妥妥的献血达人。他说:“我再献血两次就光荣退休了,希望能够呼吁更多的人加入到无偿献血中来。”

假期期间,“不负春光‘樱’爱献血”活动在中山公园开展,吸引了众多市民和游客驻足,献血者们手持献血证在樱花大道拍照,在这个春天留下了美丽的故事情。张端阳在中山公园赏花结束后偶遇献血车,马上登车捐献。他表示:“能在这里遇到献血车很惊喜,看到大家都在踊跃献血非常感动,我也来贡献一份力量!”

观海新闻/青岛早报首席记者 孙启孟 通讯员 宋姣 王梓涵 安娜 喻琦琦

## 《大“反”派》回“娘家” 影片中众多青岛元素成亮点



《大“反”派》演员回“娘家”。  
片方供图

《“反”派》这部电影探讨的是“两面性”,“生活中任何人都有两面性、两种形态,片中的毕超和老二(笨贼成员之一)就代表了正面和反面,两个人都是在追求欲望,走错一步就坠入深渊。希望这部电影能传递给观众更多善良和温暖。”片中毕超一步步放下成名、发财的欲望,回归了

质朴、真诚的生活,从名利场真正“出离”了。

“很开心再一次回到青岛,因为这部电影就是在青岛拍摄的。”青岛路演现场,包贝尔不忘与青岛影迷套近乎,观众们不仅对电影进行了走心的评价,还给主创送上了“青岛特产”脸基尼,“笑果”满满。

(观海新闻/青岛早报记者 周洁)